

在宁波  
看见文明中国

# 守护凉茶摊12年

## “摊主”几番易主

### 爱心接力传递夏日清凉

地处北仑区白峰街道商业街区的安泰路上有一个凉茶摊，在夏季最热的三伏天不间断提供服务，为路人和户外工作者送去一丝清凉。一位又一位的老党员带着热心的志愿者，爱心接力传递夏日清凉，12载盛夏蝉鸣，“摊主”几番易主，更有饮水者成了摆摊者，唯有善意与温情不变。

#### 1 铁打的茶摊流水的“摊主”

12年前，盛夏的一个午后，年近七旬的郑信根和吕宇丰在公交站台碰到了需要温水冲泡药剂的游客，陪她到社区解决了燃眉之急，老阿姨连声感谢。在社区的支持下，第一代凉茶摊顺利营业，热心的老郑和老吕成了第一代“摊主”。为了保证茶水的温度，两人起早烧水，准时准点踩着三轮车把茶水送到摊位，同时持续关注茶水的余量，最多的时候一天要用掉两个保温桶的开水。他们默默无闻地坚守小小的茶摊，从无怨言。

2016年，适逢白峰临港产业建设和海陆物流运输的热潮，南来北往的集卡司机和产业工人增多，由于凉茶摊正好处在安泰路的“丁”字路口，周边人流密集。接手茶摊的老党员虞定永、叶忠富等人，为了让这些户外劳动者在炎炎夏日能喝上凉茶，克服了各种困难，免费的凉茶总是准时出现在街头。两茶摊新增了小椅子和洗脸水，善举一年一年传承下去……没有华丽的装饰，就是最简单的凉白开，铁打的茶摊流水的“摊主”，而不变的是夏日里那份沁人心脾的清凉。



给户外工作者送水。

#### 2 爱心单位接力传递善意

小小凉茶摊，虽然面积不到2平方米，结合“一米先锋”志愿服务行动，在银辉支部老党员的带动下，2018年开始，凉茶摊一展新颜，从最开始的一个到现在五个：北仑农商银行白峰支行、白峰东部大药房、亚鹏小吃店、新时代文明实践站、甬爱E家功能站都加入了传递清凉的队伍，白峰的爱心凉茶有了新的打开方式，处处洋溢着浓浓温情，尽显特色“峰味”。

据北仑农商银行白峰支行的当值“摊主”郭家丰介绍：“刚到白峰就知道这个凉茶摊了，我们行里退休的老党员王菊庭也是茶摊的骨干，全行上下都支持这项善举！除了凉茶，还为有需要的户外劳动者准备了充电器、雨伞雨披和急救包等实用工具，只要我们能提供帮

助的，随时可以向我们的大堂经理求助！”

新时代文明实践站的厨娘志愿者，特意熬煮了酸梅汤；东部大药房冲泡了菊花茶；退役军人服务站的老兵精心准备了不同的3种茶水……点滴爱心，汇聚成海；笑迎亚运，凉茶助力。

峰城社区党群服务中心的负责人表示，依托党建联建的资源优势，在银辉支部老同志们的倾力帮助下，社区会用心用情传递好茶摊送凉的爱心接力棒，汇聚更多的社会公益力量，用白峰特色的“一米阳光”续写“一杯凉茶”的暖心故事，通过小小的茶摊延续善意，也为办好家门口的亚运盛会贡献社区力量。

记者 徐丽文 通讯员 徐凌啸

#### 宁海村民发现长相奇特的乌龟 长着“鹰嘴”，属濒危物种

近日，宁海县西店镇后溪村一村民在路上发现一只长相奇特的龟，当即拨打了110报警电话，并第一时间将其保护起来，安顿好这位特殊的“客人”。

接到警情讯息的宁海县自然资源和规划局的工作人员赶到现场，救助了这只野生龟，工作人员对其进行了检查，身上没有发现明显的外伤。第二天下午，将其放生于一处植被茂盛、水源清澈的溪流边。

通过鉴定，该龟是平胸龟，又称鹰嘴龟，为水陆两栖，喜欢生活在碎石、水流湍急的山涧中，主要觅食螺、蚬、贝、虾、鱼、蟹、蛙、昆虫和蜗牛，饥饿时树叶草根也吃。主要分布在我国南方，是我国淡水龟中最特殊的一种。目前在野外已经极为罕见，属濒危物种、国家二级保护动物。

野生动物是生态环境的风向标。近年来，西店镇立足生态资源优势，坚持以“绿水青山就是金山银山”理念为指导，紧紧围绕蓝天、碧水、净土，采取一系列行之有效的举措，扎扎实实推进生态环境保护，全力打赢打好污染防治攻坚战，切实保障山水自然美，为野生动物生存繁衍提供了良好的栖息地。

记者 林微微 通讯员 冯一飞



鹰嘴龟

#### 宁波银行专栏

## 永赢金租：深耕甬城沃土，助力区域经济高质量发展

宁波银行全资子公司永赢金融租赁有限公司(以下简称“永赢金租”)成立八年来，始终将自身发展与宁波区域经济发展的脉搏紧紧相连，充分发挥融资租赁“融资+融物”的天然优势，创新服务模式，优化融资渠道，累计投入近400亿元支持宁波中小微企业发展，以实际行动助推宁波区域经济高质量发展。

#### 深耕宁波，服务万千企业

“这笔钱来得及时！之前还犹豫新的订单要不要接，现在都有底气按时交单啦！”黄女士在宁波余姚经营着一家小家电生产企业，是国家级高新技术企业、宁波市专精特新企业。为了进一步扩大生产规模，企业购

置了50多亩土地新建厂房，新厂规划、设备采购、生产线引进带来了极大的现金流考验，但厂房已在银行办理抵押贷款，一时融资渠道受限。

永赢金租业务经理了解到这一情况后，主动上门对接，为企业量身定制融资租赁方案，不到一周，1500万元融资租赁款顺利落地，为企业扩大生产、加速发展提供了充足的金融支持。

扎根一方，服务一方。永赢金租深耕甬城沃土，为5000多家甬城企业提供专业化、特色化和多元化的金融服务，满足其在机器换人、产能升级、流动资金补充等方面的差异化需求，助力宁波制造业发展稳进提质。

#### 绿色发展，助力新能源产业

宁波北仑一家从事汽车零部件加工的企业，因新能源汽车行业快速增长，企业订单量猛增，企业又贷款购置了土地并新建厂房，但还需配套投入新的生产设备，资金一时“捉襟见肘”。“后来通过永赢金租的业务经理了解到融资租赁产品，只需支付一小部分首付款，就可以获得所需设备，真是解了燃眉之急！”企业负责人李总表示，450万元融资租赁款落地仅用了2天时间，第一批设备现已完成调试并投入生产。

永赢金租紧贴宁波区域经济发展趋势，服务汽车产业链关联企业近400家，累计投入超15亿元。为了帮助企业以少量的自付

资金实现生产设备落地，永赢金租与3000余家设备厂商、经销商(代理商)达成战略合作，为其下游超14000家企业更新设备提供资金支持，已累计交付数控机床、注塑机、折弯机、高空作业车等各类设备近30万台。

杰出金融租赁公司、卓越社会责任企业、最佳普惠金融机构、宁波市服务业纳税20强……一张张硕果累累的成绩单背后，是永赢金租充分发挥行业优势，深入服务宁波区域经济发展的生动实践。金融如水，善泽一方，永赢金租将继续践行服务实体的初心使命，深耕甬城沃土，助推宁波经济高质量发展，为宁波打造现代化滨海大都市贡献金融力量。

周雁

